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Dolgozatom középpontjában a fiatal magyar gazdák helyzetének vizsgálata, azon belül is az 

agrárágazat generációs megújulásának lehetőségei és akadályozó tényezőinek feltárása áll. A 

téma aktualitását abban látom, hogy a többi ágazathoz hasonlóan, a mezőgazdaságban is egyre 

nagyobb problémát jelent az elöregedő társadalom, a fiatal generáció hiánya. Jól látszik, hogy 

ez nem egy új keletű probléma, illetve nem csak Magyarországon, hanem nemzetközileg is 

keresik a megoldást, hiszen már 2014-től a közös agrárpolitika célkitűzései között szerepel a 

generációváltás kérdésének megoldása. 

Primer kutatásom során online kérdőíves lekérdezést alkalmaztam olyan felnőtt 40 év alatti 

fiatal gazdák körében, akik döntő többségben családi gazdaságok tagjai. Kutatásom fő célja volt 

választ kapni arra, hogy mely dolgok tántorítják el leginkább a fiatal generációt a 

mezőgazdaságtól, valamint mivel lehetne vonzóvá tenni a fiatalok számára az agrárágazatot. A 

kérdőívek feldolgozása során kiderült, hogy a gazdák többsége férfi, valamint a válaszadók 

életkora alapján a többség 25-40 év közötti. Mezőgazdasági végzettségüket tekintve a legtöbben 

csupáncsak aranykalászos gazda képesítéssel rendelkeznek és a tanulási hajlandóságuk is 

rendkívül alacsony. Az idősebb generációval lévő kapcsolatukat kettőség jellemzi, bár a 

kommunikáció jó, a korosztályok közötti különbségek mégis akadályokat okoznak a 

generációváltásban. Gazdálkodói tevékenységük folytatásában a főproblémát a tőke hiány, a 

földárak és bérleti díjak folyamatos emelkedése, illetve bizonytalan gazdasági helyzet jelenti. 

Az agrárágazat vonzóvá tételének megoldását a versenyképes, kiszámítható jövedelemben, a 

különböző támogatások, valamint a kedvező hitelkonstrukciók nyújtásában látják. 

Kutatási eredményeim alapján olyan javaslatokat tettem, melyek lehetőséget teremthetnek, 

arra, hogy a fiatal generáció megtalálja a helyét az agráriumban. 


